



Сталин Иосиф Виссарионович

9(21).12.1879—5.03.1953 гг.

*Генералиссимус Советского Союза,
Верховный Главнокомандующий Вооруженными
Силами в Великой Отечественной войне*

Родился в г. Гори под Тифлисом в семье грузина-сапожника В. И. Джугашвили. Закончил Горийское духовное училище и поступил в Тифлисскую духовную семинарию.

Профессиональный революционер — он арестовывался 7 раз, был в ссылке 6 раз, откуда бежал 5 раз. Участник трех революций: 1905—1907 годов, февральской 1917 года, Великой Октябрьской социалистической революции. Член РСДРП с 1898 года. Во время Гражданской войны был членом Совета Оборона, возглавляемого В. И. Лениным, членом Реввоенсовета республики и ряда фронтов. С именем Сталина связаны победы под Царицыном (1918 г.) и Петроградом (1919 г.), разгром Деникина и др. Был награжден орденом Красного Знамени (27.11.1919 г.).

После смерти В. И. Ленина Сталин на протяжении 30-ти лет стоял во главе государства. В годы Великой Отечественной войны (1941 — 1945 гг.) Сталин возглавил Государственный Комитет Оборона (ГКО), стал Верховным Главнокомандующим (псевдонимы: Васильев, Иванов, Семенов), Маршалом Советского Союза (6.03.1943 г.). Верховный Главнокомандующий подобрал целую плеяду полководцев нового типа, вынесших на своих плечах всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками, таких, как Г. К. Жуков, А. М. Василевский, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский, Р. Я. Малиновский, Ф. И. Толбухин, Л. А. Говоров, Н. Ф. Ватутин, И. Д. Черняховский, К. А. Мерецков, А. И. Еременко, И. Х. Баграмян и др.

Великая Отечественная война завершилась полной победой над фашистской Германией, взятием Берлина и безоговорочной капитуляцией врага. 8 столиц европейских государств были освобождены Красной Армией. Затем была разгромлена Квантунская армия японцев в Маньчжурии. 24 июня 1945 года в Москве состоялся триумфальный парад Победы, где к подножию Мавзолея Ленина были брошены сотни вражеских знамен и личный штандарт Адольфа Гитлера.

И. В. Сталину было присвоено звание Генералиссимуса Советского Союза (27.06.1945 г.).

Однако не следует забывать, что в это же время в СССР устанавливается тоталитарный режим, повлекший за собой массовые репрессии, иногда направленные против целых социальных слоёв и этносов и продолжавшиеся с разной степенью интенсивности вплоть до самой смерти Сталина.

Генералиссимус И. В. Сталин был награжден:

- Золотой Звездой Героя Советского Союза (26.06.1945 г.),
- Золотой медалью «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда (№ 1 — 20.12.1939 г.),
- 3-мя орденами Ленина,
- 2-мя орденами «Победа» (29.07.1944 г., 26.06.1945 г.),
- 3-мя орденами Красного Знамени,
- орденом Суворова 1-й степени (6.11.1943 г.);
- всего 9-ю орденами и 5-ю медалями, именной шашкой от 1-й Конной Армии и монгольским орденом Сухэ-Батора.

Умер Сталин 5 марта 1953 года в возрасте 73-х лет от кровоизлияния в мозг.

Похоронен на Красной площади в Москве.